dpakTtan. YTto ato Takoe?

dpakTtan (nart. fractus — gpobneHbIn,
CITOMaHHbIN, PasbuTbi) — MaTeMaTU4eCKOE
MHO>XeCTBO, obfiagatoLiee CBOUCTBOM
camornoaobus, To eCTb OQHOPOAHOCTU B
pPa3nnYHbIX WKanax namepeHusa (nbas 4acTb
dpakTana nogobHa BCEMY MHOXECTBY LENMMKOM).



MHorne obbekTbl B npupoae obnagatoT
cBOMCTBaMU dopakTtara, Harnpmumep: nodepexbs,
obriaka, KpoHbl JepeBbEB, CHEXNHKM,
KpOBEHOCHas cucTemMa, cMctemMa anbBeOr
4yenoBeKa U XXMBOTHbIX.




KaHTOpOBO MHOXECTBO






























[locTpoeHune kpusou [1lnaHo

AHanNUTNU4eckoe noctpoeHmne.PaccmMoTpum
doyHkunm f(x) n g(x), onpeneneHHble Ha OTpe3ke
[0,1] cneaytowinm obpasom. IycTb pasnoxeHme X
B TPOMYHOU cuctemMme cumcneHmna nmeet sug 0, x1
X2 X3 ... Xk (kaxxgoe n3 xk pasHo 0, 1 nnu 2).
Torga f(x) Mbl onpegenum Kak Ynucno, nmerLlee
cnenywulee pasnoxeHue 0,f1 213 ... fk B
TPONYHOWU CUCTEME:



f1 = x1
f2 = X3, ecnn x2 4YeTHo, n 2-x3, ecrnn X2 He4YeTHO

fk = x2k-1, ecnn x2+x4+...+x2k-2 4yeTHO
fk = 2-x2k-1, ecnu x2+x4+...+x2k-2 He4YeTHO

AHanorn4HbIM obpasom onpeaennm PyHKLUIo
g(x) =0, g1 g2 ... gk... B TpOM4YHOU cUCTEME
cuucreHusa:



g1 =x2, ecnu x1 4eTHO, U 2-x2, ecnn X1 HeYeTHO
gk = x2Kk, ecnn x1+x3+...+x2k-1 4eTHO
gk =2-x2k, ecnn x1+x3+...+x2k-1 He4eTHO



Paccmotpum Tenepb otobpaxeHune: x — [f(x),
g(x)]. MoxHOo gokasaTb, 4TO:

1. ®yHKUnM f(X) n g(x) KOppeKkTHO onpeaeneHsol
(T.e. B Yncnax, gonyckarLmnx 2 npeacraBneHms B
TPOUYHOW CUCTEME CUHUCTIEHUSA, 3HAYEHMUS f(X) U
g(X) oKaxyTcs He 3aBuUCALLMMUN OT BblIDOpa
npeacraBrieHns).

2. OyHKumnmn f(x) n g(x) HenpepbiBHbI Ha [0,1].

3. Cuctema ypasHeHuu f(x) = a n g(x) = b nmeert
He MeHee 1 1 He bonee 4 pelleHnn Npu nNOOLIX a
n b, nexawmx Ha otpeske [0,1].

TemM cambiM, OTODpaXkeHne ¢ KoopaMHaTHbIMU
doyHKUuMamm f 1 g Ha nnockocTn X — [f(x),g(x)]

HeNpepbLIBHO nepeBoauT oTpesok [0,1] B kBagpar
[0.112.
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dpakTanbl eCTeCTBEHHBLIM 00pPa3oM BO3HMKALOT
npu U3y4eHUN HENMUHEUHbIX AMHAMUYECKUX
cuctem. Hanbonee nayyeH cny4van, Kkorga
ANHaMUn4ecKasa cuctemMa 3agaeTca ntepaumsamm
MHOro4seHa nnm ronoMmopdgHoOn PyHKUNN
KOMMJIEKCHOW NepeMeHHON Ha NIIOCKOCTMW.

[TycTb p(z) — MHorouysnieH, z0 — KoMnneKkcHoe
4yucno. PaccmMoTpum cnenyoLlyro
nocnegosartenbHocTk: 20, z1 = p(z0), z2=p(z1), z3

= p(z2), ...



Hac nHTtepecyeTt noBegeHne aToun
nocnegoBaTenbHOCTU NPU CTPEMITEHUN N K
beckoHEeYHOCTU. OTa nocneaoBaTeNbHOCTb
MOXET:

1) cTpEMUTBLCA K DECKOHEYHOCTH,

2) CTPEMUTBLCA K KOHEYHOMY Npeaeny,

3) AEMOHCTpMpOBAaTL B Nnpeaene ymknmyeckoe
nosegexHue, Hanpumep: z1, z2, z3, z1, z2, z3, ...
4) BeCTU cebs XaOTUYHO, TO ECTb HE
OEMOHCTPUPOBATL HU OAUH N3 TPEX YNOMSIHYTbIX
TUMOB MOBEEHMUSI.



MHoxecTBa 3Ha4deHun z0, ons KOTopbIX
nocnegoBaTernbHOCTbL AEMOHCTPUPYET OOUH
KOHKPETHbIN TUN NOBEOEHUSA, a TaKKe
MHOXXECTBa To4YeK budypkaunum mexay
pPa3nn4HbIMM TUNAMKU, YacTo obrnaaatoT
dopaKkTanbHbIMW CBOUCTBaAMMW.

MHoXxecTBO XXynusa pauvoHanbHON PYHKUNN—
MHO>XECTBO TOYEK, AMHaMWUKa B OKPECTHOCTU
KOTOPbIX B onpeneneHHoOM CMbicrie
HeyCToM4MBa NO OTHOLUEHWIO K ManbIM
BO3MYLLEHUAM Ha4YanbHOIo NOMNOXXEeHUS.



[lycTb . CP — CP — pauymoHanbHoe
oTobpaxeHune. MHoxecTBo PaTy 31O
MHO>ECTBO TEX TOYEK, OPOUTLI KOTOPbIX
yCTOU4YMBbI No JlanyHoBY.

MHoxkecTBO JXKornma — OonornHeHue K
MHOXecTBYy dary.



f(z) =z"2 - 1




f(z) = z"2 +
0,28 +0,0113i




[1pyron BapuvaHT nonyvyeHna dpaktanbHbIX
MHO)XEeCTB — BBeJeHMe napameTpa B MHOIMo4seH
P(z) N paccMOTPeEHNE MHOXECTBA TEX 3HAYEHUM
napameTpa, nNpu KOTopbIX NocrieaoBaTenbHOCTb
ZN OEeMOHCTPUPYET onpeaerieHHoe nosegeHmne
npun dukcnposaHHom z0. Tak, MHOXeCTBO
MaHgensbpota — 9TO MHOXeCTBO Bcex ¢ u3 C,
npun KoTopbixX zn ans p(z)=z"2+c n z0 He
CTPEMUTCS K DECKOHEYHOCTMN.
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